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гіпертензією, панкреатитом, а також підвищеним ризиком цукрового діабету.  
У котів синдром Кушинга трапляється рідше, але має важчий перебіг. Переважно 

зустрічається у кішок з уже наявним цукровим діабетом. Особливості перебігу у котів: 
важка шкірна атрофія, часті вторинні інфекції, гірша відповідь на інсулінотерапію при 
діабеті, неспецифічні симптоми [8]. 

Висновок: Синдром Кушинга домашніх тварин – ендокринне захворювання, яке має 
складні патофізіологічні механізми розвитку, впливає на багато систем організму. 
Найчастіше хворіють собаки, але кішки, хоча й рідше, мають важчий перебіг. Важливо 
розпізнати ознаки гіперкортицизму на ранніх етапах, провести диференційну діагностику та 
підібрати відповідне лікування.  
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У сучасному світі професійна етика є наріжним каменем будь-якої медичної 

спеціальності, зокрема ветеринарної медицини. Кодекс професійної етики та клятва є не 

просто наборами правил чи традицій, а фундаментальними принципами, що визначають 

діяльність лікаря. Вони не тільки формують моральні орієнтири фахівця, а й забезпечують 

високий рівень відповідальності перед суспільством та живими істотами, які потребують 

допомоги. Клятва ветеринарного лікаря – це не просто слова, а публічне підтвердження 

його готовності діяти відповідально, чесно та віддано своїй справі. 

Я як майбутній лікар ветеринарної медицини, який продовжує сімейну династію у 

четвертому поколінні, з дитинства зростав в атмосфері професійної гідності, моральних 

https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC10829126/
1
Шулаєв І.С. Кодекс професійної етики та клятва лікаря ветеринарної медицини: їх роль у професійній діяльності / І.С. Шулаєв,В.І. Козій //  Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і виробництву». Актуальні проблеми ветеринарної медицини(БНАУ,  22-23 квітня 2025 р.). - Біла Церква, 2025. – С.45-46.



46 
 

принципів та відданості цій благородній справі. Це ще більше підкреслює мою впевненість 

у важливості клятви та кодексу професійної етики як основних дороговказів у професійній 

діяльності лікаря ветеринарної медицини. 

Щоб глибше зрозуміти значення клятви та кодексу у ветеринарній медицині, 

розглянемо їх основні визначення. Згідно з даними відкритих енциклопедичних джерел, 

клятва – це урочиста або особиста констатація факту чи обіцянка, що має ритуальний або 

моральний характер. Клятва ветеринарного лікаря підтверджується його особистими 

переконаннями, а також усвідомленням високої відповідальності перед суспільством та 

пацієнтами. 

З іншого боку, кодекс професійної етики є збірником правил, традиційних обов’язків 

та моральних норм, дотримання яких є гарантією високого рівня надання ветеринарних 

послуг.  

Таким чином, клятва ветеринарного лікаря – це особисте зобов’язання беззаперечно 

дотримуватися високих моральних та професійних стандартів, тоді як кодекс професійної 

етики слугує орієнтиром у щоденній роботі, регламентуючи його взаємодію з пацієнтами, 

власниками тварин та колегами. 

Поняття клятви в медицині має певні відмінності залежно від спеціалізації. 

Наприклад, лікарі гуманної медицини присягають згідно з клятвою Гіппократа, що має 

історично сформовані принципи, зосереджені на добробуті людини. Ветеринарні лікарі, у 

свою чергу, присягають не нашкодити, що несе особливий філософський контекст, оскільки 

ветеринарія охоплює не лише лікування тварин, а й забезпечення здоров’я всього людства. 

Недарма існує вислів: "Лікар лікує людину, а ветеринарний лікар – людство". 

Етичні принципи є визначальним фактором у формуванні престижу професії 

ветеринарного лікаря. Дотримання клятви та етичного кодексу визначає професіоналізм 

спеціаліста і його відповідальність перед суспільством. Важливо підкреслити, що практичні 

навички лікаря повинні бути на високому рівні, але саме дотримання моральних і етичних 

стандартів створює довіру до професії. 

Повага до клятви та кодексу лікаря ветеринарної медицини також сприяє розвитку 

взаєморозуміння між фахівцями та клієнтами, оскільки професійна етика передбачає не 

лише якісне лікування тварин, а й комунікацію з їх власниками на основі чесності, 

доброзичливості та відповідальності. 

Висновки. Таким чином, клятва та кодекс професійної етики є фундаментальними 

елементами діяльності ветеринарного лікаря. Вони не тільки визначають межі професійної 

діяльності, а й слугують дороговказами у прийнятті етичних рішень. Дотримання цих норм 

формує довіру суспільства до ветеринарної медицини та сприяє її подальшому розвитку. Як 

казав мій дідусь, кандидат ветеринарних наук, доцент кафедри акушерства і біотехнології 

репродукції тварин Сергій Волков: "Не ми ці традиції придумали, не нам їх порушувати". 
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